
講義
コード

担当
教員数

- -

質問1

回
答
数

回
答
率

回答率

1,230 46.7% 1 46.7%

790 30.0% 2 30.0%

358 13.6% 3 13.6%

146 5.5% 4 5.5%

62 2.4% 5 2.4%

44 1.7% 6 1.7%

6 0.2% 無回答 0.2%

2,636 100.0%

19.5分

令和5年度前期　授業評価アンケート　集計結果（全体集計）

属　性　情　報

教員コード - 教員名 -

全体集計 - 後期 3,314 2,636 79.5%

講義名称 開講責任部署 開講時期 対象者数 回答者数 回答率

3. 1回の授業につき30分〜1時間未満

4. 1回の授業につき1時間〜1時間30分未満

5. 1回の授業につき1時間30分〜2時間未満

6. 1回の授業につき2時間以上

無回答

計

集　計　結　果

A. あなた自身について

あなたは、この授業の事前・事後学習（宿題・レポート等を含む）について、1回の授業につきどの程度時間をかけまし
たか。平均的な時間を選んでください。

1. ほとんど事前・事後学習をしていない

2. 1回の授業につき30分未満

1回の授業に対する授業外学習時間の平均※

※ 選択肢の順に、「1 → 0分、2 → 15分、 3 → 45分、 4 → 1時間15分、5 → 1時間45分、6 → 2時間15分」とし、無回答者を除
く加重平均にて算出。

46.7%

30.0%

13.6%

5.5%
2.4% 1.7%

0.2%

質問1（回答率）

1 2 3 4 5 6 無回答
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質問2 あなたは、この授業にどの程度（遅刻・早退をせず）出席しましたか。

回
答
数

回
答
率

1,430 54.2% 1 54.2%

119 4.5% 2 4.5%

904 34.3% 3 34.3%

181 6.9% 4 6.9%

2 0.1% 無回答 0.1%

2,636 100.0%

質問3

（１）

回
答
数

回
答
率

回答率

19 0.7% 1 0.7%

56 2.1% 2 2.1%

404 15.3% 3 15.3%

890 33.8% 4 33.8%

1,259 47.8% 5 47.8%

8 0.3% 無回答 0.3%

2,636 100.0%

（２） 教員は各回の授業の終わりに、その日学んだ内容のまとめ・確認・振り返りを行っていた

回
答
数

回
答
率

26 1.0% 1 1.0%

70 2.7% 2 2.7%

478 18.1% 3 18.1%

861 32.7% 4 32.7%

1,192 45.2% 5 45.2%

9 0.3% 無回答 0.3%

2,636 100.0%

4. 欠席と、遅刻（または早退）の両⽅があった

無回答

計

B. 教員について

以下の各質問について、最も近いと思う選択肢を１つずつ選んでください。

教員は各回の授業の初めに、その日学ぶ内容について（その日の授業のねらいや目標など）の説明を行っていた

1. すべての授業回に、遅刻・早退なく出席した

2. すべての授業回に出席したが、遅刻（または早退）があっ
た

3. 欠席した授業はあるが、その他は遅刻・早退なく出席した

無回答

計

1. 全くそう思わない

2. あまりそう思わない

3. どちらとも言えない

1. 全くそう思わない

2. あまりそう思わない

3. どちらとも言えない

4. そう思う

5. 強くそう思う

4. そう思う

5. 強くそう思う

無回答

計

54.2%

4.5%

34.3%

6.9% 0.1%

質問2（回答率）

1 2 3 4 無回答

1.0% 2.7%

18.1%

32.7%

45.2%

0.3%

質問3-(2)（回答率）

1 2 3 4 5 無回答

0.7% 2.1%

15.3%

33.8%

47.8%

0.3%

質問3-(1)（回答率）

1 2 3 4 5 無回答
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（３）

回
答
数

回
答
率

27 1.0% 1 1.0%

96 3.6% 2 3.6%

457 17.3% 3 17.3%

868 32.9% 4 32.9%

1,179 44.7% 5 44.7%

9 0.3% 無回答 0.3%

2,636 100.0%

（４） 全体を通して、教員の説明や指示などの内容は分かりやすかった

回
答
数

回
答
率

45 1.7% 1 1.7%

104 3.9% 2 3.9%

458 17.4% 3 17.4%

869 33.0% 4 33.0%

1,149 43.6% 5 43.6%

11 0.4% 無回答 0.4%

2,636 100.0%

（５） 全体を通して、教員の話し方は聞き取りやすかった

回
答
数

回
答
率

57 2.2% 1 2.2%

119 4.5% 2 4.5%

476 18.1% 3 18.1%

769 29.2% 4 29.2%

1,203 45.6% 5 45.6%

12 0.5% 無回答 0.5%

2,636 100.0%

1. 全くそう思わない

2. あまりそう思わない

3. どちらとも言えない

4. そう思う

5. 強くそう思う

無回答

全体を通して、授業で使用した教科書や補助資料（パワーポイント・配付資料等）、授業中の板書は分かりやすいもの
になっていた

5. 強くそう思う

無回答

計

1. 全くそう思わない

2. あまりそう思わない

計

1. 全くそう思わない

2. あまりそう思わない

3. どちらとも言えない

4. そう思う

3. どちらとも言えない

4. そう思う

5. 強くそう思う

無回答

計

1.0% 3.6%

17.3%

32.9%

44.7%

0.3%

質問3-(3)（回答率）

1 2 3 4 5 無回答

1.7% 3.9%

17.4%

33.0%

43.6%

0.4%

質問3-(4)（回答率）

1 2 3 4 5 無回答

2.2% 4.5%

18.1%

29.2%

45.6%

0.5%

質問3-(5)（回答率）

1 2 3 4 5 無回答
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（６） 全体を通して、教員は授業中の私語や授業の妨げになる行為に対して、適切に指導していた

回
答
数

回
答
率

27 1.0% 1 1.0%

69 2.6% 2 2.6%

495 18.8% 3 18.8%

863 32.7% 4 32.7%

1,173 44.5% 5 44.5%

9 0.3% 無回答 0.3%

2,636 100.0%

（７）

回
答
数

回
答
率

33 1.3% 1 1.3%

65 2.5% 2 2.5%

481 18.2% 3 18.2%

835 31.7% 4 31.7%

1,211 45.9% 5 45.9%

11 0.4% 無回答 0.4%

2,636 100.0%

（８） 全体を通して、教員は授業の開始・終了時間を守っていた

回
答
数

回
答
率

13 0.5% 1 0.5%

46 1.7% 2 1.7%

336 12.7% 3 12.7%

752 28.5% 4 28.5%

1,478 56.1% 5 56.1%

11 0.4% 無回答 0.4%

2,636 100.0%

1. 全くそう思わない

2. あまりそう思わない

3. どちらとも言えない

4. そう思う

5. 強くそう思う

無回答

4. そう思う

5. 強くそう思う

無回答

計

1. 全くそう思わない

計

全体を通して、教員は学生に対するフィードバック（学⽣からの質問・発言への対応や、小テスト等の解答・解説など）を
行っていた

1. 全くそう思わない

2. あまりそう思わない

3. どちらとも言えない

2. あまりそう思わない

3. どちらとも言えない

4. そう思う

5. 強くそう思う

無回答

計

1.0% 2.6%

18.8%

32.7%

44.5%

0.3%

質問3-(6)（回答率）

1 2 3 4 5 無回答

1.3% 2.5%

18.2%

31.7%

45.9%

0.4%

質問3-(7)（回答率）

1 2 3 4 5 無回答

0.5% 1.7%

12.7%

28.5%56.1%

0.4%

質問3-(8)（回答率）

1 2 3 4 5 無回答
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【再掲】

質問3

※　全くそう思わない … 1点、あまりそう思わない … 2点、どちらとも言えない … 3点、そう思う … 4点、

　　強くそう思う … 5点　とし、無回答を除き加重平均にて算出

項目 点数

（１） 4.26

（２） 4.19

（３） 4.17

（４） 4.13

（５） 4.12

（６） 4.17

（７） 4.19

（８） 4.39

4.20

以下の各質問について、最も近いと思う選択肢を１つずつ選んでください。（5点満点に換算）

教員は各回の授業の初めに、その日学ぶ内容について（そ
の日の授業のねらいや目標など）の説明を行っていた

教員は各回の授業の終わりに、その日学んだ内容のまと
め・確認・振り返りを行っていた

全体を通して、授業で使用した教科書や補助資料（パワー
ポイント・配付資料等）、授業中の板書は分かりやすいもの
になっていた

全体を通して、教員の説明や指示などの内容は分かりやす
かった

全体を通して、教員の話し方は聞き取りやすかった

全体を通して、教員は授業中の私語や授業の妨げになる行
為に対して、適切に指導していた

全体を通して、教員は学生に対するフィードバック（学⽣から
の質問・発言への対応や、小テスト等の解答・解説など）を
行っていた

全体を通して、教員は授業の開始・終了時間を守っていた

全項目平均

2.00

3.00

4.00

5.00
（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

B. 教員について
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質問4 全体を通して、この授業の難易度はどうでしたか。

回
答
数

回
答
率

15 0.6% 1 0.6%

44 1.7% 2 1.7%

1,768 67.1% 3 67.1%

585 22.2% 4 22.2%

214 8.1% 5 8.1%

10 0.4% 無回答 0.4%

2,636 100.0%

質問5 全体を通して、この授業の進行速度はどうでしたか。

回
答
数

回
答
率

6 0.2% 1 0.2%

36 1.4% 2 1.4%

2,218 84.1% 3 84.1%

292 11.1% 4 11.1%

74 2.8% 5 2.8%

10 0.4% 無回答 0.4%

2,636 100.0%

質問6 この授業にどの程度満足していますか。

回
答
数

回
答
率

27 1.0% 1 1.0%

77 2.9% 2 2.9%

591 22.4% 3 22.4%

1,346 51.1% 4 51.1%

586 22.2% 5 22.2%

9 0.3% 無回答 0.3%

2,636 100.0%

1. 簡単だった

2. やや簡単だった

3. 適切だった

4. やや難しかった

5. 難しかった

C. 全体評価

4. やや早かった

5. 早かった

無回答

計

1. 全く満足していない

無回答

計

1. 遅かった

2. やや遅かった

3. 適切だった

2. あまり満足していない

3. どちらとも言えない

4. ある程度満足している

5. 非常に満足している

無回答

計

0.6%

1.7%

67.1%

22.2%

8.1%
0.4%

質問4（回答率）

1 2 3 4 5 無回答

0.2%
1.4%

84.1%

11.1%

2.8%
0.4%

質問5（回答率）

1 2 3 4 5 無回答

1.0% 2.9%

22.4%

51.1%

22.2%

0.3%

質問6（回答率）

1 2 3 4 5 無回答
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質問7

回
答
数

回
答
率

100% 8.7%

229 8.7% 90% 11.9%

313 11.9% 80% 28.3%

747 28.3% 70% 22.1%

583 22.1% 60% 11.5%

303 11.5% 50% 9.6%

253 9.6% 40% 3.6%

95 3.6% 30% 1.9%

49 1.9% 20% 1.2%

31 1.2% 10% 0.7%

19 0.7% 0% 0.1%

3 0.1% 無回答 0.4%

11 0.4%

2,636 100.0%

質問8 シラバスに示されている、この授業の到達目標は達成できたと思いますか。

回
答
数

回
答
率

回
答
数

回
答
率

回
答
数

回
答
率

19 0.7% 21 0.8% 26 1.0%

191 7.2% 218 8.3% 220 8.3%

1,592 60.4% 1,566 59.4% 1,562 59.3%

823 31.2% 817 31.0% 814 30.9%

11 0.4% 14 0.5% 14 0.5%

2,636 100.0% 2,636 100.0% 2,636 100.0%

到達目標1到達目標2到達目標3

1.ほとんど達成できなかった0.7% 0.8% 1.0%

2.あまり達成できなかった7.2% 8.3% 8.3%

3.ある程度達成できた60.4% 59.4% 59.3%

4.ほぼ達成できた31.2% 31.0% 30.9%

無回答 0.4% 0.5% 0.5%

この授業で扱われた内容については、どの程度理解・習得できましたか。全体的な度合いとして最も近いものを選んで
ください。

理解・習得率

100%

90%

80%

70%

理解・習得度の全科目平均（%、無回答者を
除き加重平均により算出）

71.8%
計

到達目標1の達成度 到達目標2の達成度 到達目標3の達成度

60%

50%

40%

30%

20%

10%

1.ほとんど達成できなかった

2.あまり達成できなかった

3.ある程度達成できた

4.ほぼ達成できた

無回答

計

0%

無回答

8.7%

11.9%

28.3%

22.1%

11.5%

9.6%

3.6%

1.9%

1.2%

0.7%

0.1%

0.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

100%

90%

80%

70%

60%

50%

40%

30%

20%

10%

0%

無回答
理
解
・
習
得
率

質問7（回答率）

0.7%

0.8%

1.0%

7.2%

8.3%

8.3%

60.4%

59.4%

59.3%

31.2%

31.0%

30.9%

0.4%

0.5%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

到達目標1

到達目標2

到達目標3

質問8（回答率）

1.ほとんど達成できなかった 2.あまり達成できなかった 3.ある程度達成できた 4.ほぼ達成できた 無回答
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質問9 この授業について感じたこと（良かった点・悪かった点）や、ご意見・ご要望などをご記⼊ください。

（略）

D. 意見等
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